

# ГЕРЦЕНОВСКАЯ ТЕОРИЯ ЭВОЛЮЦИИ, ИЛИ ЧЕМ ДОКАЖЕТЕ?

*Если планируешь жизнь на год – посей рис; если планируешь на десять – посади дерево; когда выбираешь дело всей жизни – учительствуй. Древняя китайская мудрость*

Еще задолго до того, как был написан сценарий ежегодного празднования дня рождения университета, стало известно, что разместит герценовцев на этот раз вовсе не привычный ДК Горького. Праздничный вечер был перенесен на сцену петербургского Мюзик-холла, рядом с планетарием. Ближе к звездам...

Огромная сцена, масштабность декораций бьет все рекорды прошлых лет – есть где развернуться творческой мысли организаторов юбилейного торжества! По обе стороны сцены установлены экраны прямого эфира. Третий, у самого потолка в центре сцены, точно око орacula, будет рассказывать гостям праздника о достижениях университетских факультетов. Поздравления зазвучали со всех экранов сразу.

210 лет. В виртуальном приветствии «университет на Мойке» вспоминал А. Кушнер, поэт Е. Евтушенко возлагал надежды на будущих учителей – всегдашних «ломовых лошадей просвещения». Поздравляли университет также Ч. Айтматов, В. Маканин, Л. Улицкая. Все это – уникальные интервью, привезенные театром «Ювента» с VI форума молодых писателей России, куда ювентианцы были приглашены осенью 2007 года.

Университет приветствовали не только с экрана. Губернатор города, поблагодарив университет за тяготение к новаторству и постоянное пребывание «в первых рядах» российского образо-



вания, вручила ректору РГПУ Г.А. Бордовскому герб Санкт-Петербурга.

Свою alma mater поздравляли и сами герценовцы. Год от года выступления творческих коллективов университета проходят на все более профессиональном уровне. «Северное сияние», «Театр спорта», оркестр «Классика» каждый год поражают воображение зрителей все более совершенными творениями.

Следует в очередной раз отдать должное сценаристам и главным организаторам празд-

ника: театру «Ювента» и бесценным ведущим вечера – Виктору Николаеву и Сергею Белосову. Казалось бы, ну, чем еще они смогут удивить зрителей; интерактивные игры с залом уже проводились, видеосюжеты и хроники прошлых лет гостям показывали, видеопутки и розыгрыши тоже были... И все же нашлось место инновациям! Теперь вниманию публики ювентианцы явили новый жанр – анимацию.

Кроме того, поскольку театр сейчас готовит к постановке новый спектакль, гости юбилейно-

го дня университета увидели эксклюзивные эпизоды будущего мюзикла. Выбранные в качестве завершающего аккорда вечера, эти сцены прозвучали будто бы на тон тише всех предыдущих номеров – задумчиво и печально. Точно зацепились за какую-то ниточку сознания. Вспомнилось, что поздравления в адрес университета, звучавшие из уст известных писателей и поэтов, были абсолютно лишены пустой формальной мажорности, поэтому и запомнились как нечто особенно ценное. Мудрые, актуальные и немного грустные.

Чуть приведенные в порядок мысли и впечатления от увиденного и услышанного явили вот что: если сначала праздник дня университета походил на книжку с яркими картинками, потом, на цветной диафильм или мультфильм, то теперь сравнение пришло совсем другое. Теперь это была, скорее, книга с историей. Книга в добротной обложке, с отлично продуманным сюжетом. Иллюстрации? Они были... Хотя, может быть, мастер был настолько талантлив, что картинки возникли лишь в нашем сознании?

Екатерина СМЕРНОВА



## Выступление Валентины Ивановны МАТВИЕНКО, губернатора Санкт-Петербурга:

Дорогие мои герценовцы! Особенно хочу поприветствовать студенческую галерею, я зарядилась от вас такой позитивной энергией! Хочу сказать, что РГПУ им. Герцена занимает особое место среди других вузов. Здесь готовятся не просто кадры, а люди, в руках которых лежит будущее нашей страны. 210 лет назад под руководством Марии Федоровны были заложены основы русской педагогики. Ваш университет – самый лучший в России, в этом нет никаких сомнений. Главная его гордость – выпускники, известные в самых разных областях деятельности. Несмотря на значительный возраст, РГПУ является лидером модернизации образования и впереди всех двигает инновации. Вашей визитной карточкой является ваша библиотека, а теперь и медиатека. Я как губернатор искренне рада, что последние два года всё больше выпускников приходят работать в школу педагогами. Отдельные слова хочется сказать в адрес ректора Геннадия Алексеевича. На протяжении 21 года он дает университету стабильность, не ослабляя свою заботу обо всех и сохраняя способность мыслить по-новому. Это действительно лидер. Я всегда помогала вам и буду помогать. Вы наш бренд!

## Выступление Геннадия Алексеевича БОРДОВСКОГО, ректора РГПУ им. А.И. Герцена:

210 лет – нешуточная дата. Это не 210 лет блаженного сна. Это непрерывная эволюция – от маленького воспитательного дома, в котором готовили учителей по музыке и танцам, до крупного Российского университета. Учитель в наше время перестал быть главным носителем информации. Сейчас это посредник между знанием и учеником. И всё это время пеликан, символ безмерной опеки, являлся и является главным хранителем нашего вуза.



## НОВОСТИ

и Университет Северной Двиговы. На мероприятии обсуждались роль и место университетских библиотек в современном просвещении и образовании, особенности развития библиотечных фондов в информационную эпоху, внедрение инновационных технологий в библиотечные процессы, региональный аспект развития университетских библиотек. В рамках конференции была организована выставка, прошли презентации и круглые столы.

## Межвузовская научная конференция «Герценовские чтения: Иностранные языки»

С 21 по 22 мая в рамках Герценовских чтений на базе факультета иностранных языков состоялась межвузовская научная конференция. На мероприятии обсуждалось научное наследие А.Н. Домашнева, методы исследования глобального английского языка и вопросы интертекстуальности и интердискурсивности. На секционных заседаниях прошли дискуссии по следующим проблемам: стилистика и лингвистика, лексическая семантика и лексикология, современные технологии иностранного языка, теория перевода и герменевтика, история языка и методика преподавания иностранных языков в средней и высшей школе. Среди участников конференции – известные учёные, преподаватели вузов, аспиранты и студенты.

## Международная конференция «Проблемы онтолингвистики – 2007»

21–22 мая в рамках образовательной программы «Создание инновационной системы подготовки специалистов в области гуманитарных технологий в социальной сфере» на базе кафедры детской речи состоялась международная конференция. Участники обсудили проблемы возрастной социолингвистики, метакommунитативной деятельности детей младшего школьного возраста и другие вопросы изучения детской речи. В мероприятии приняли участие студенты, аспиранты ученые из вузов Санкт-Петербурга, Москвы, Челябинска, Перми и других городов России.

## Межвузовский молодежный форум «Моя инициатива в образовании»

22–24 мая научно-методический совет по развитию воспитательной деятельности учебно-методического объединения по направлениям педагогического образования и научно-практический центр развития воспитательной деятельности РГПУ провели межвузовский молодежный форум. В рамках мероприятия состоялась презентация-защита проектов-победителей конкурса в вузах РФ, подведение итогов межвузовского конкурса и награждение победителей. Среди приглашенных: победители вузовского этапа конкурса и их руководители, руководители структурных подразделений вузов, занимающиеся воспитательной деятельностью, представители студенческих советов вузов, студенты, разрабатывающие и реализующие социально значимые проекты. В работе форума также приняли участие представители Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными объединениями Администрации Санкт-Петербурга, Координационного Совета по воспитательной работе со студентами Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга.

## Научно-практический семинар «Особенности правового образования за рубежом»

22 мая на базе кафедры международного права юридического факультета состоялась научно-практический семинар, приуроченный к 210-летию университета. В мероприятии приняли участие преподаватели, студенты и выпускники Герценовского университета, которые вы-